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                                                          AZIENDA USL TOSCANA CENTRO

              Piazza Santa Maria Nuova n. 1

        50122 FIRENZE

AVVISO FINALIZZATO AL CONFERIMENTO DI N. 4 INCARICHI LIBERO PROFESSIONALI PER IL PROGETTO “INTEGRATION AND COMMUNITY CARE FOR ASYLUM AND REFUGEES IN EMERGENCY (I.C.A.R.E.)”
COMUNICAZIONE CONVOCAZIONE  COLLOQUIO.   

Si rende noto che relativamente all’Avviso Pubblico in questione, con scadenza della presentazione delle domande in data 03.10.2020, i previsti colloqui verranno espletati nel giorno:  

MERCOLEDI 7 OTTOBRE 2020
presso Villa Fabbri – Via di San Salvi n. 12 – Firenze.
L’articolazione oraria per la convocazione al colloquio nelle diverse professionalità (Psicologo,  Assistente Sociale e Ostetrica) verrà resa nota in base al numero dei candidati partecipanti e ammessi.
L’elenco dei candidati ammessi/esclusi sarà pubblicato sul sito Internet azienda USL Toscana Centro: www.uslcentro.toscana.it > Bandi/Concorsi/Avvisi.

Inoltre ai candidati esclusi verrà data comunicazione,con la relativa motivazione, mediante posta elettronica all’indirizzo reso noto dai candidati stessi nella istanza di partecipazione.
Il colloquio è diretto ad  accertare _il possesso delle competenze richieste dal bando,  per lo svolgimento dei compiti inerenti il progetto.

Per informazioni rivolgersi presso la S.O.S. Assunzioni e Rapporti con Estar –  Villa Fabbri – Via di San Salvi n. 12 – Firenze –  tel. 055/6934534 oppure scrivendo all’indirizzo di posta elettronica  paola.cinotti@uslcentro.toscana.it
Il Segretario della Commissione di Valutazione (Paola Cinotti)
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