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AVVISO FINALIZZATO AL CONFERIMENTO DI N. 6 INCARICHI LIBERO PROFESSIONALI PER IL PROGETTO “CENTRO DI ASCOLTO REGIONALE PER L’ONCOLOGIA, LE MALATTIE RARE, LA PREVENZIONE DEL SUICIDO E DEL GIOCO D’AZZARDO”
COMUNICAZIONE CONVOCAZIONE  COLLOQUIO.   

Si rende noto che relativamente all’Avviso Pubblico in questione, con scadenza della presentazione delle domande alle ore 12,00 del giorno 24.04.2021, il previsto colloquio verrà espletato nel giorno: 

VENERDI 14 MAGGIO  2021 

alle ore  10,00
presso Villa Fabbri – piano terra - Via di San Salvi n. 12 - Firenze
Il colloquio è diretto ad  accertare _il possesso delle competenze richieste dal bando,  per lo svolgimento dei compiti inerenti il progetto.

Si precisa che la mancata presenza al colloquio, qualunque sia la causa, costituisce rinuncia alla selezione in oggetto.
L’elenco dei candidati ammessi/esclusi sarà pubblicato sul sito internet dell’Azienda USL Toscana Centro:  www.uslcentro.toscana.it > Bandi/Concorsi/Avvisi.

Per informazioni rivolgersi presso la S.O.S. Assunzioni e Rapporti con Estar   –  Villa Fabbri – Via di San Salvi n. 12 – Firenze –  tel. 055/6934534 oppure scrivendo all’indirizzo di posta elettronica  paola.cinotti@uslcentro.toscana.it 
Il Segretario della Commissione di Valutazione

(Paola Cinotti)






