SCHEDA FUNZIONI E ATTIVITÀ
(Da pubblicare all’interno dell’organigramma aziendale on-line)

	Staff/Dipartimento:

	Dipartimento Diagnostica per Immagini

	Direttore dello Staff/Dipartimento

	Maurizio Bartolucci

	Strutture dello Staff/Dipartimento:

	Il Dipartimento della Diagnostica per Immagini è costituito dalle seguenti Unità Operative:
· Area Gestione operativa

· SOC Medicina Nucleare
· SOC Radiologia Empoli
· SOC Radiologia Firenze I

· SOS Radiologia Santa Maria Annunziata 
· SOS Radiologia Santa Maria Nuova e Palagi
· SOS Radiologia Serristori

· SOC Radiologia Firenze II
· SOS Radiologia Borgo San Lorenzo
· SOS Radiologia San Giovanni di Dio

· SOC Radiologia Interventistica
· SOS Radiologia Interventistica Vascolare
· SOS Radiologia Interventistica Extravascolare

· SOC Radiologia Pistoia
· SOC Radiologia Santo Stefano
· SOC Radiologia S.S. Cosma e Damiano
· SOS Diagnostica Senologica
· SOS Neuroradiologia

· SOC Governo Strategico e Monitoraggio
· SOC Progettazione e Innovazione

	Funzioni e attività dello Staff/Dipartimento e delle relative strutture:

	Il Dipartimento di Diagnostica per Immagini dell’Azienda USL Toscana Centro riunisce e coordina le Strutture Organizzative Complesse e Semplici di Radiologia presenti nei Presidi Ospedalieri che, per alcuni settori svolgono attivitàanche su strutture territoriali. Comprende ambiti a elevata Specializzazione come:
-la SOC di Radiologia Interventistica, che ha come mission principale la presa in carico delle procedure vascolari ed extravascolari provenienti da tutti i presidi aziendali 
- la SOSD di Neuroradiologia, dedicata alla strutturazione dei percorsi diagnostico terapeutici sia per la patologia tempo-dipendente, quale l’ictus, sia per l’elezione con vocazione alla formazione specialistica di settore. 
-la SOSD di Senologia, dedicata alla strutturazione dei percorsi dello screening del tumore della mammella, per il territorio di Empoli, Prato, Pescia e Pistoia. 
Si integra e completa il Dipartimento la SOCdi Medicina Nucleare, presente nel Presidio Ospedaliero S.Stefano di Pratoche offre  un servizio di diagnostica per immagini bio-molecolare e di terapia radiometabolica nel rispetto degli standard di qualità esplicitati nel percorso di Certificazione UNI EN ISO 9001:2015
L’attività del Dipartimento di Diagnostica per Immagini rappresenta un servizio trasversale rispetto ai Dipartimenti assistenziali risultando centrale nei percorsi diagnostico-terapeutici dei pazienti afferenti a ciascun presidio ospedaliero. Gli obiettivi principali del Dipartimento sono quindi correlati alle necessità di garantire delle risposte ai quesiti diagnostici con presa in carico, esecuzione e refertazione con tempistiche adeguate delle richieste d’indagini provenienti dal PS, dai reparti di degenza e dai percorsi ambulatoriali correlati alle strutture su cui insistono etalora trasversalmente, soprattutto per esami maggiormente specialistici,in un’ottica di rete aziendale.
[bookmark: _GoBack]La diagnostica per Immagini è strettamente correlata all’utilizzo di apparecchiature con elevata complessità tecnologia che hanno necessità di costante manutenzione e aggiornamento. Per questo il Dipartimento ha fra i suoi compiti quello di collaborare strettamente con l’HTA, per valutare l’implementazione delle più moderne risorse tecnologiche e, proporzionalmente, del personale sanitario adeguato per un ottimale utilizzo delle apparecchiature nei presidi ospedalieri e nelle sedi territoriali in modo da ottenere la maggior performance possibile con le risorse attribuite.
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