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NUOVI STRUMENTI E ARREDI PER IL PRONTO SOCCORSO PEDIATRICO DI PRATO: IL RISULTATO DELLA CAMPAGNA SOLIDALE NATALIZIA CONAD “UNA COLLEZIONE DA FAVOLA”
Conad Nord Ovest ha destinato alla Fondazione Santa Maria Nuova ETS i fondi necessari per migliorare l’accoglienza e la qualità dell’assistenza ai piccoli pazienti
Prato, 13 marzo 2025 – Si è svolta oggi la cerimonia di svelamento delle targhe che celebrano la conclusione del progetto di riqualificazione del Pronto Soccorso Pediatrico dell’Ospedale Santo Stefano di Prato. Grazie al risultato della campagna solidale “Una Collezione da Favola”, svoltasi nei punti vendita Conad della Toscana a dicembre 2023, che ha permesso a Conad Nord Ovest di raccogliere 228.000 euro, destinati alla Fondazione Santa Maria Nuova ETS, il nuovo reparto offre oggi spazi moderni e attrezzati, pensati per garantire un’esperienza di cura più serena per i bambini e le loro famiglie.
Grazie ai fondi raccolti, infatti, sono stati migliorati ambienti fondamentali come il triage infermieristico, le sale visite e i posti di osservazione, creando uno spazio più adeguato alle esigenze dei piccoli pazienti e del personale sanitario. L’intervento ha inoltre permesso l’acquisto di nuove attrezzature diagnostiche, fondamentali per garantire cure tempestive ed efficaci.
A testimonianza dell’importanza di questo contributo, due targhe di riconoscimento sono state apposte per sottolineare l’impegno di Conad Nord Ovest e dei suoi clienti nel sostenere la sanità pediatrica. Una è stata collocata all’ingresso dell’ospedale Santo Stefano, come segno visibile per chiunque acceda alla struttura, mentre la seconda è stata posizionata nella sala d’attesa del pronto soccorso pediatrico, il cuore dell’intervento di riqualificazione. Un simbolo tangibile che resterà nel tempo a testimonianza di questa iniziativa di valore per la comunità.
Alla cerimonia di inaugurazione hanno preso parte numerosi rappresentanti delle istituzioni locali e sanitarie. Oltre a Eugenio Giani, Presidente della Regione Toscana, erano presenti Cristina Manetti Capo di Gabinetto Regione Toscana, Ilaria Bugetti, Sindaca di Prato, e Benedetta Squittieri, Assessora all’Innovazione, Economia Circolare e Sviluppo Economico del Comune di Prato. Hanno partecipato anche Valerio Mari, Direttore Generale della ASL Toscana Centro, Maria Teresa Mechi, Direttore Sanitario dell’Ospedale Santo Stefano, e Pierluigi Vasarri, Direttore del reparto di Pediatria e Neonatologia e Monica Chiti Direttore Gestione Infermieristica. A rappresentare la Fondazione Santa Maria Nuova ETS è intervenuto il Presidente Giancarlo Landini.
Per Conad Nord Ovest, hanno preso parte all’evento Roberto Toni, Presidente della Cooperativa e Massimo Masi, Direttore Rete Toscana, accompagnati da una delegazione di Soci Conad del territorio.
“Il bellissimo progetto realizzato grazie a Conad Nord Ovest e alla Fondazione Santa Maria Nuova incontra a pieno la sensibilità nei confronti dell'accoglienza e dell'umanizzazione dei percorsi di cura che permea fortemente la realtà Ospedaliera di Prato. Nella declinazione del progetto le scelte sono state orientate alla possibilità di trasferire le attrezzature e gli arredi nella futura sede che verrà realizzata dopo il completamento della nuova Palazzina”, - ha dichiarato la Dottoressa Maria Teresa Mechi, Direttore Sanitario dell’Ospedale Santo Stefano.

Il Dott. Pierluigi Vasarri, Direttore del reparto di Pediatria e Neonatologia Direttore unendosi ai ringraziamenti rivolti a Conad per l'impegno di potenziamento degli ospedali pediatrici, ha aggiunto: “questa consistente donazione ha permesso un significativo miglioramento dal punto di vista assistenziale e del confort del nostro Pronto Soccorso Pediatrico. Nello scorso anno sono stati accolti e curati, da personale pediatrico dedicato, oltre  20500 piccoli pazienti e gli  interventi che sono stati resi possibili riguardano sia la logistica degli spazi sia il potenziamento delle strumentazioni diagnostiche Ventilatore, ecografo, stazione di monitoraggio, ecc)  che hanno consentito una riorganizzazione complessiva dell'attività con risvolti ampiamente positivi sia per l'operatività del personale ma soprattutto per garantire una presa in carico globale dei bambini e dei loro genitori. Il percorso riservato ai bambini, infatti, si sviluppa in un'area maggiormente definita e dedicata "a misura di bambino e ai suoi bisogni assistenziali" che non riguardano solo l’aspetto sanitario. Nell'ambito del processo di umanizzazione la sala di attesa è adesso uno spazio molto bello e accattivante, ricco di colori e figure di animali dove i bambini possono meglio adattarsi ed è dotato di sistemi di intrattenimento multimediale che rende l’attesa e la permanenza al PS pediatrico meno stressante."
“Come Fondazione Santa Maria Nuova siamo particolarmente soddisfatti di aver contribuito a rendere operativa la cospicua donazione che Conad Nord Ovest ha fatto alla pediatria dell’Ospedale Santo Stefano di Prato. Questo ha permesso di realizzare un PS pediatrico moderno   a “misura di bambino “che pone l’ospedale della città all’avanguardia in Toscana. - ha dichiarato Giancarlo Landini Presidente Fondazione SMN - Vorrei inoltre sottolineare che la Fondazione Santa Maria Nuova ha ormai acquisito una funzione di sostegno delle attività sanitarie della Azienda Usl Toscana Centro e dei suoi   12 ospedali con una attività di raccordo con il territorio permettendo ai donatori di far giungere in tempi brevi le risorse messe a disposizione con una garanzia totale di impiego. Forti dei risultati raggiunti siamo convinti poter svolgere sempre al meglio la nostra missione anche nel futuro”.
"Desidero esprimere a nome mio e dell’amministrazione comunale un sincero apprezzamento a Conad Nord Ovest per la generosa donazione che ha permesso la riqualificazione del Pronto Soccorso Pediatrico dell'Ospedale Santo Stefano di Prato. – ha dichiarato l’Assessora Benedetta Squittieri-. Grazie a questa importante iniziativa, realizzata in collaborazione con l’Ospedale Santo Stefano e la Fondazione Santa Maria Nuova, sono stati migliorati notevolmente gli spazi e le attrezzature dedicate all'assistenza pediatrica, garantendo così un ambiente di qualità per i nostri bambini e le loro famiglie. La cerimonia di inaugurazione delle nuove aree ha rappresentato un momento significativo per la comunità, sottolineando l'importanza della solidarietà e della collaborazione tra enti pubblici e privati. È fondamentale riconoscere il valore di simili iniziative, che non solo migliorano i servizi sanitari, ma rafforzano anche il legame tra la comunità e le istituzioni"
“Essere al fianco delle comunità in cui operiamo non è solo un valore, ma la vera essenza di Conad Nord Ovest”, ha dichiarato Roberto Toni, Presidente di Conad Nord Ovest. “Questa iniziativa è la dimostrazione di quanto sia importante la sinergia tra clienti, Soci Imprenditori e Cooperativa, per poter fare la davvero differenza, sostenendo concretamente chi ne ha più bisogno. Vedere oggi il Pronto Soccorso Pediatrico rinnovato, con spazi più accoglienti e attrezzature all’avanguardia, è per tutti noi una grande emozione. Le targhe che sono state posizionate all’ingresso dell’ospedale e nella sala d’attesa del pronto soccorso ci riempiono di orgoglio e senso di responsabilità: sono il segno tangibile di un impegno collettivo che lascia un impatto concreto e duraturo sulla comunità”.

L’impegno di Conad Nord Ovest per gli ospedali Pediatrici
Questa iniziativa è parte di un impegno più ampio che Conad Nord Ovest porta avanti a sostegno degli ospedali pediatrici dei territori in cui è presente. Negli ultimi anni, grazie alle campagne di solidarietà attivate nei punti vendita, sono stati raccolti complessivamente, dal 2014 ad oggi, in più di 10 edizioni, oltre 6 milioni di euro, coinvolgendo numerose strutture di eccellenza. Tra queste, l’Ospedale Pediatrico Bambino Gesù di Roma, l’Ospedale Pediatrico Microcitemico e l’Azienda Ospedaliera Brotzu di Cagliari, l’Azienda Ospedaliero Universitaria Meyer di Firenze, la Fondazione Luigi      Donato Monasterio di Pisa/Massa e la Fondazione Santa Maria Nuova di Firenze.  A queste realtà si sono aggiunti, negli anni, l’Istituto Giannina Gaslini di Genova, l’IRCCS Policlinico di Sant’Orsola di Bologna e la Fondazione Ospedale Regina Margherita di Torino, con l'inclusione più recente dell’Ospedale Beauregard di Aosta e del Policlinico di Modena. Un impegno costante che ha reso possibile il miglioramento di reparti pediatrici in tutta Italia, offrendo un supporto concreto alla sanità locale e garantendo cure migliori a migliaia di bambini.
Il progetto si inserisce nel progetto nazionale Conad a favore di 27 ospedali e reparti pediatrici italiani, ai quali, solamente nell’ultima edizione, saranno devoluti complessivamente 2,2 milioni di euro offrendo un sostegno concreto a chi lavora ogni giorno per rendere la vita dei bambini ricoverati e delle loro famiglie il più serena possibile e con le attrezzature mediche necessarie.

Infine, l’iniziativa solidale rientra nel grande progetto di sostenibilità di Conad “Sosteniamo il futuro”, basato su tre dimensioni fondamentali dell’agire quotidiano all’insegna del rispetto dell’ambiente, attenzione alle persone e alle comunità, valorizzazione del tessuto imprenditoriale e del territorio italiano.

Conad Nord Ovest è una delle maggiori imprese italiane della distribuzione associata, con un giro di affari di oltre 5 miliardi di euro. I territori in cui opera con 371 soci imprenditori e oltre 18 mila addetti sono Valle d’Aosta, con quota di mercato del 22,3%, Piemonte, con quota di mercato al 5,8%, Liguria, con quota di mercato al 10,8%, Provincia di Mantova, Emilia (province di Modena, Bologna e Ferrara) con quota di mercato al 13,1%, Toscana, con quota di mercato al 15,7%, Lazio (province di Roma, Viterbo) con quota di mercato al 27,2% (assieme a Pac2000) e Sardegna, con quota di mercato al 20,0%. Conad Nord Ovest conta 589 punti di vendita, in cui sono presenti tutti gli attuali format, per un totale di 499.750 mq di superficie. 
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