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IL  DIRIGENTE  

Vista la Legge Regionale n.84 del 28.12.2015 recante il “Riordino dell’assetto istituzionale e organizzativo del sistema sanitario regionale. Modifiche alla l.r. 40/2005”;
Vista la delibera n. 1720 del 24.11.2016 di approvazione dello Statuto aziendale e le conseguenti delibere di conferimento degli incarichi dirigenziali delle strutture aziendali;

Richiamata la delibera n.644 del 18.04.2019 relativa al sistema aziendale di deleghe per l’adozione degli atti amministrativi, successivamente integrata dalla delibera 889 del 23.07.2020;
Premesso che in data 29.07.2009 è stato reso esecutivo l’Accordo Collettivo Nazionale per la regolamentazione dei rapporti con i medici di Medicina Generale, che all’art. 32 disciplina, tra l’altro, l’Assistenza ai Turisti demandando alla contrattazione regionale la definizione delle modalità di attuazione del servizio;
Precisato che, ai sensi dell’art. 23 del vigente Accordo Integrativo Regionale di cui alla DGR n.488/2018, l’Azienda Sanitaria, qualora ritenga necessario istituire appositi punti di Guardia Turistica, procede alla pubblicazione di idoneo bando per il conferimento di incarichi convenzionali;
Viste le note:

- del 16.04.2021, formulata dal Direttore della Società della Salute Zona Fiorentina Sud/Est, 
- del 05.05.2021, formulata dal Sindaco del Comune di Vernio,

con le quali, in considerazione del flusso turistico presente nelle zone di Montagna sia Pratese che Fiorentina, viene richiesta l’attivazione del Servizio di Guardia Turistica con le seguenti modalità:

- per l’ambito Pratese presso il comune di Vernio, frazione Montepiano dal 26/06/2021 al 31/08/2021:


- per n. 48 ore settimanali nei fine settimana nel periodo dal 26 giugno al 18 luglio 2021;


- per 24 ore giornaliere nel periodo dal 24 luglio al 29 agosto 2021;


- nei giorni feriali dal 1 al 23 luglio e nei giorni 30 e 31 agosto in collaborazione con i Medici di Medicina Generale presenti nel territorio;

- per la Montagna Fiorentina: n. 24 ore settimanali dal 01/07/2021 al 31/08/2021 articolate in più ambulatori presenti nei comuni di Reggello, e nella frazione di Saltino e Vallombrosa;

Tenuto conto che con Delibera n. 740 del 20/05/2021 è stato approvato di procedere alla pubblicazione di un Avviso per l’attivazione del Servizio di Guardia Turistica nelle zone di Montagna Pistoiese e Pratese, e con Delibera n. 756 del 28/05/2021 è stato approvato di procedere alla pubblicazione di un Avviso per l’attivazione del Servizio di Guardia Turistica nelle zone di Montagna Fiorentina, tendenti all’assegnazione di incarichi convenzionali a tempo determinato per un massimo di 48 ore settimanali, per il periodo estivo, rivolto a Medici di Continuità Assistenziale, ai sensi dell’A.C.N. per la disciplina dei rapporti con i medici di medicina generale 29.07.2009;

Precisato che per la Montagna Pratese è arrivata una sola domanda di inserimento in graduatoria, ed è stata incaricata la dottoressa Basile Zaira, come da Provvedimento n. 1666 del 29.06.2021;
Preso atto che i Bandi di cui trattasi sono stati pubblicati sul sito aziendale, e alla scadenza degli stessi non sono pervenute altre domande, e che in data successiva alla chiusura dei suddetti bandi è stata inviata una mail a tutti i medici con incarico di reperibilità di continuità assistenziale nel periodo giugno/luglio 2021;

Considerato che sono pervenute n. 5 domande di medici che hanno dato la propria disponibilità ad effettuare qualche turno di Guardia Medica Turistica, di seguito elencati:

1 - BRACCINI CHIARA - preferenza Saltino/Vallombrosa;
2 - MANETTI FEDERICO - preferenza Saltino/Vallombrosa;
3 - INNOCENTI DAVIDE - preferenza Montepiano;
4 - MATRONE LUIGI - preferenza Montepiano;
5 – DE CHIARA SARA - preferenza Montepiano;
Viste le note di risposta dei medici interessati, è stato predisposto l’elenco di coloro a cui verrà conferito l’incarico di Reperibilità di Guardia Turistica, con decorrenza 2  luglio 2021;

Ritenuto di dover dotare il presente atto della immediata esecutività, vista la decorrenza degli incarichi stessi e la necessità di copertura del servizio;
Dato atto che il Direttore f.f. della Struttura MMG e Continuità Assistenziale, nel proporre il presente atto attesta la regolarità tecnica ed amministrativa e la legittimità e congruenza dell’atto con le finalità istituzionali di questo Ente, stante anche l’istruttoria effettuata a cura del Responsabile del Procedimento Dott. Bruno Latella, facente funzioni di Direttore c/o S.O.C. MMG e Continuità Assistenziale;
DETERMINA 
per le motivazioni espresse in narrativa:

1) di conferire ai medici di cui al successivo punto 2), gli incarichi con decorrenza 2 luglio 2021 e con termine 31 agosto 2021, per lo svolgimento del servizio di Guardia Turistica Assistenziale, sul territorio delle zone di Montagna Pratese e Fiorentina;
2) di approvare l’elenco dei medici a cui viene conferito l’incarico di cui sopra:
1 - BRACCINI CHIARA - preferenza Saltino/Vallombrosa;
2 - MANETTI FEDERICO - preferenza Saltino/Vallombrosa;
3 - INNOCENTI DAVIDE - preferenza Montepiano;
4 - MATRONE LUIGI - preferenza Montepiano;
5 – DE CHIARA SARA - preferenza Montepiano;
3) di dare atto che gli incarichi conferiti con il presente provvedimento sono disciplinati dall’Accordo Collettivo Nazionale per la Medicina Generale reso esecutivo  a decorrere dal 29/07/2009, a seguito di recepimento in pari data da parte della Conferenza Stato Regioni, dall'Accordo Integrativo Regionale per la Continuità Assistenziale in applicazione dell’Accordo Collettivo Nazionale per la disciplina dei rapporti con i medici di Medicina Generale 29/07/09, reso esecutivo a decorrere dal 01/06/2018 a seguito del recepimento in pari data da parte della Conferenza Stato Regioni;

4) di dare atto che l’adozione del presente provvedimento, relativamente alle attività di Continuità Assistenziale, presumibilmente quantificabile in € 30.000,00, dovrà essere registrato a carico del conto di contabilità generale cod. 3B020103 “Costi per assistenza Continuità Assistenziale” dell’esercizio anno 2021;
5) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile;

6) di trasmettere la presente determinazione al Direttore del Dipartimento Risorse Umane e al Collegio Sindacale a norma di quanto previsto dall’ Art. 42 comma 2, della L.R.T. 40/2005 e ss.mm.ii.

IL DIRETTORE f.f.

S.O.C. MMG e Continuità Assistenziale

 
Dr. Bruno Latella

“documento firmato digitalmente”


